	Правила предотвращения 
конфликтных ситуаций 

Первый шаг на пути преодоления конфликтной ситуации — дать понять   

вашему коллеге, что вызывает у вас тревогу. Будьте в этот момент особенно тактичным, чтобы создать другой стороне максимально приемле​мые возможности для того, чтобы справиться с возникшими межличностны​ми сложностями и для дальнейшего сотрудничества.

Начните с вежливой просьбы, а если этого недостаточно, вы должны тактично выразить свои негативные чувства, показав этим, что существует проблема, которую надо решить.

Не стоит ждать, пока ситуация станет настолько неприятной, что вы​зовет гнев у обеих сторон. Если это произошло, на время выйдете из комна​ты, отвернитесь от оппонента, направьте внимание на что-либо приятное.

В любой ситуации старайтесь, чтобы ваше недовольство не содер​жало одни лишь отрицательные эмоции, по возможности добавляйте к ним позитивные, конструктивные высказывания. 
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	Социальное обслуживание на дому является одной из основных форм социального обслуживания, направленного на максимально возможное продление пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов в привычной среде в целях поддержания социального статуса, а также  защиту их прав и законных интересов.

Основной целью работы отделения является разработка и внедрение мер, направленных на продление жизненной активности граждан пожилого возраста и инвалидов, частично утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в посторонней помощи в привычной для них обстановке.

Обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов осуществляется путем предоставления им, в зависимости от степени и характера нуждаемости, социально-бытовых, консультативных и иных услуг, входящих в Федеральный  и территориальный перечни гарантированных государством социальных услуг, а также оказание по их желанию дополнительных социальных услуг, не входящих в эти перечни.

В работе с клиентами отделения социальные работники соблюдают определенные правила, ставшие нравственно-этической нормой не только общения, но и оказания социальных услуг в целом.   
	Правила общения социального работника

 с клиентом
Входя в дом к клиенту, необходимо, чтобы у социального работника была чистая и   опрятная одежда, чистая сумка и, безусловно, улыбка на лице.

Важно первое сказанное слово и интонация голоса при разговоре. 

Следует снять не только пальто и шапку, но и обувь. Даже если хозяйка просит не разуваться, подчеркните, что у нее очень чисто, и вы не можете себе позволить пачкать полы грязной обувью.

Продукты должны быть сложены в пакетах; если есть лекарство, оно должно лежать сверху в упаковке. Выкладывая продукты, рассказывайте, что вы купили. Подчеркните, что все продукты свежие. Делайте все не спеша, демонстрируйте, что вы не торопитесь. Спешка социального работника особенно нервирует клиента. Необходимо записать весь перечень продуктов и полностью рассчитаться и зафиксировать проделанные операции подписью клиента. Закончив расчет, выясните проблемы, просьбы, пожелания на следующий визит и все запишите в свой блокнот.

    
	Умейте слушать и слышать.   
Поддержите клиента в разговоре, где-то согласитесь, где-то промолчите. Избегайте   разговоров, которые раздражают или озлобляют клиента. Не рассказывайте клиенту о своих домашних проблемах, можете поделиться чем-то хорошим, но не личными проблемами. Не рассказывайте о проблемах своих близких, о своих доходах.

 Категорически неприемлемо говорить с клиентом в неуважительном тоне, в грубой форме. В разговоре подчеркивайте достоинства личности клиента, жизненный опыт, житейскую мудрость, доброту и другие положи​вшие качества личности. Уходя, улыбнитесь, скажите о том, что вам было приятно общаться, пожелайте здоровья, хорошего настроения. Не забывайте поздравить  клиента с днем рождения и другими праздниками.
Помните, что за результаты социального обслуживания ответственность  несете только вы.

 Коллектив социальных работников неоднороден и сложен. Нередки конфликты, и  поэтому  выработаны определенные правила предотвращения конфликтных ситуаций, которым рекомендуется следовать всем сотрудникам отделения и Центра в целом. 
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